

# Plansko snabdijevanje ribarskim materijalom

Snabdijevanje ribolovnih jedinica potrebnim ribarskim potrepštinama i ribolovnim alatom pretstavlja žilu kucavicu za ostvarenje našeg proizvodnog plana. Odlučujuće je kod toga, da se ribolovne jedinice na vrijeme snabdiju t. j. pred početak pojedinih ribolovnih sezona.

Snabdijevanja ribarske proizvodnje iako jeste osnovno, nije ujedno i odlučujuće, nego je potrebno uzeti u obzir i snabdijevanje svih ostalih grana našeg ribarstva, koje se u svome radu oslanjaju na proizvodnju, kao što su to industrija ribljih konzervi i plasman ribe bilo u svježem, bilo u prerađenom stanju. Osigurati ribljoj industriji dovoljne količine sirovina, radi izvršenja plana prerade ribe, kao i trgovini ribom sve potrebne tehničke uređaje, kako bi mogla ulovijenu ribu prihvatiti i plasirati, također su osnovni zadaci planskog snabdijevanja naše ribarske privrede.

Ako našu ribarsku privredu posmatramo iz perspektive njenog razvoja, dotično kroz dinamiku njenog prelaza iz obrtnog u industrijski karakter, što je jedino ispravno, onda presudnu riječ ima kapitalna izgradnja naše ribarske privrede, pa dosljedno tome i potrebe osiguranja svih onih uređaja, mašina itd., bez kojih se ne može zamisliti industrijalizacija i racionalizacija našeg ribarstva.

U cilju da se našoj ribarskoj privredi blagovremeno i sa najmanje troškova osigura sve potrebne materijale, alate i sirovine, postoji u Ministarstvu ribarstva (NR Hrvatske, primj. uredništva) pored ostalih odsjeka i odsjek materijalnog bilansa. Kako mu sama riječ kaže odsjek ima zadatak da izbalansira odnosno uravnoteži potrebe na materijalu, strojevima, alatu i sirovinama, u srazmjeru prema planu proizvodnje, planu preradbe, te planu izvoza i da ih osigura iz najpovoljnijeg dobavnog vrela, u što boljoj kvaliteti.

Ministarstvo ribarstva je po svome sastavu jedno vrlo složeno ministarstvo, jer u sebi povezuje razne privredne grane (brodogradnja, tekstilna industrija, pre-

hranbena industrija, metalna industrija, motorizacija i tehnika rashladnih uređaja, trgovina, znanstvene ribarske ustanove itd.) pored posebne proizvodne grane u slatkovodnom ribarstvu, pa prema tome je problem snabdijevanja ribarske privrede vrlo složen, a broj raznih materijala, strojeva, alata, sirovina itd. vrlo velik.

Pored državnih poduzeća i ustanova, potrebno je da i ribarske zadruge, kao i obrtni ribari zavedu u svome poslovanju sa ribarskim materijalima planski rad, jer od toga u glavnom zavisi njihov uspjeh u lovu kao i povoljan godišnji bilans uopće.

U podnošenju trebovanja za materijal uvriježila se je ne samo kod privatnih ribara i ribarskih zadruga, nego i kod državnih poduzeća loša praksa, da trebovanja vrše većinom od oka, bez dovoljno osjećaja odgovornosti, držeći se krivog načela: »Tražiti mnogo, da se dobije malo«. Ovakva praksa bila je neizbježna u stihijskoj kapitalističkoj privredi, dok je u našoj narodnoj, planskoj privredi ne samo nepotrebna, nego i direktno štetna. Ribarski materijali se nagomilavaju na jednom području, dok su istodobno ti isti materijali neophodno potrebni ribarstvu na drugom kraju.

S obzirom na veliki broj raznih ribarskih materijala bezuslovno je potrebno, da trebovanja budu što jasnija i točno specificirana, te da se iz istih jasno vidi o kakvom se materijalu zapravo radi.

Ing. L. K.

\*) Uredništvo donosi izvadak iz članka pod istim imenom, koji je Ing. L. K. objavio u Ribarskom kalendaru za g. 1948., kako bi naši čitaoci bili upoznati sa važnim problemima iz toga članka, a ujedno, kako bi vidjeli i doznali nešto iz sadržaja kalendara, kojeg smo opširnije prikazali u br. 1—2 našeg lista. Još ima na raspolaganju nekoliko primjeraka kalendara, uz cijenu od Din 20.—, u Ministarstvu ribarstva NR Hrvatske, Zagreb, Gundulićeva 3, Odjel za školstvo.

## Naše ribarstvo u Petogodišnjem planu

(Nastavak)

IZ UKAZA I ZAKONA O PETOGODIŠNJEM PLANU RAZVITKA NARODNE PRIVREDE NARODNE REPUBLIKE SRBIJE

u godinama 1947.—1951.

U izgradnju velikog kanala i umjetnih ribnjaka investirati 4,5 milijarde dinara.

Na koncu ovog petogodišnjeg razdoblja navodnjavat će se pomoću ovog sistema površina od 180.000 ha i napajati najveći dio novih umjetnih ribnjaka na površini od 55.000 ha. U potpunjavanju ovog sistema za navodnjavanje, odvodnjavanje, plovidbu, izvora energije i vode za umjetne ribnjake dobit će se potpuni vodo-privredni sistem i znatno premašiti koristi, koje će se postići već u toku ovog petogodišnjeg razdoblja.

Razviti riječno ribarstvo, racionalno iskorišćivati postojeće ribnjake.

Povećati ukupan ulov ribe na 32.000 tona i time premašiti predratni ulov za 1.722%. Provesti mehanizaciju ribolova i osigurati ga potrebnim alatom i priborom osmišljavanjem ribarskih stanica.

Usmjeriti rad proizvađačkih ribarskih zadruga u pravcu što racionalnijeg lova.

Pružiti pomoć ribarskim zadrugama u mehanizaciji lova. Poduzeti mjere za njihovo organizaciono učvršćivanje, uvođenje normi i bolju organizaciju rada.

Proširiti površine pod umjetnim ribnjacima od 2.000 ha na 55.000 ha, na zemljištima nepodesnim za ostale grane poljoprivredne proizvodnje.

Znatno povećati proizvodnju na postojećim umjetnim ribnjacima.

Izgraditi nova mriještišta i osigurati dovoljnu količinu mlađa za nasadivanje i poribljavanje voda.